

村级工业园改造 向“白富美”方向发展

佛高区核心区狮山镇持续推进安全生产大排查大整治,促企业落实安全生产主体责任

自2017年11月以来,狮山镇全面铺开今冬明春安全生产大排查大整治攻坚行动。1月5日,佛山高新区管委会副主任、狮山镇镇长黄文富接受媒体专访时表示,接下来佛高区核心区狮山镇将继续以最坚决的态度、最严格的纪律、最彻底的措施铁腕整治安全隐患,让“安全第一,生命至上”的理念深入到辖区每一个角落。

企业完成整改恢复生产

落实企业安全生产主体责任,是保障安全生产的第一道防线。为此,不少本地企业积极响应政府号召,切实做好安全生产工作。

“单这套设备就花了30多万,但效果立竿见影,产生的粉尘可及时抽走,让生产环境焕然一新。”金雄拼板厂安全部主任周朝宏指着新安装的除尘设备说,早前该厂由于生产设备设施不符合国家标准,曾被安监部门责令停产停业整顿。“虽然比较心痛,但钱花得值,工人安全了,睡在家里也安心。”周朝宏说道。近日,经过安监、消防等部门的复查和专家专业确认,该企业最终通过整改验收,并随即恢复生产。

“一旦火灾,将一夜回到解



佛高区管委会副主任、狮山镇镇长黄文富接受媒体采访。

放前。消防安全对于大家来说都是共赢的,需要政府、企业双方共同搞好。”黄文富表示,企业只有树立“生命至上、安全第一”的理念,落实主体责任,才能更好地发展。“我们佛高区要发展,要制造业,要企业,但要的是健康的企业、环保的企业、安全的企业,维护工人生命安全的企业、维护人民群

众利益的企业。”黄文富说。

让村级工业园变“白富美”

据介绍,在本次安全生产大排查大整治中,佛高区核心区狮山镇将整治重点瞄准村级工业园、“多合一”场所、农贸市场等地方,多措并举,落实安全生产大排查大整治,落实“社区有网,网中有格,格中有责,责

任到人”的网格化战略方针。

实际上,作为产业重镇,狮山镇一直十分关注安全生产问题。2017年,狮山镇以“安全顾问进村(居)”为抓手,着力推进辖区113个村级工业园开展安全生产专项整治工作。目前,辖区涉及村级工业园整治的38个村居已100%与中介机构签订帮扶协议,共4146家企业完成了初步的隐患排查治理,共2662家企业落实安全生产“五个一”,共3351家企业完成了企业培训,共4092家企业完成了安全生产应急演练,同时完成了对34个村居的安全培训工作。

为了让社会各界更加深入了解安全生产,近期,狮山镇以“镇长伯伯的一封信”为形式,将工厂、企业防火、家居防火等具体规范要求,和铁腕整治火灾隐患中明令禁止的“八个一律”,带给狮山镇130多所学校、幼儿园的6万多名学子的家长,收到了良好的反响。

“消防安全、安全生产整治改造是村级工业园改造的重要一环。我们需要科学、安全的发展。未来产业要向更好、更高、更强的方向发展,通俗来说就是往‘白富美’方向发展。”黄文富表示。

将打造安全生产示范点

据统计,今冬明春安全生产、消防安全大排查、大整治攻坚行动自2017年11月开展以来,佛高区核心区狮山镇全方位整治违法违规消防安全行为,共检查场所18893间,查出隐患24964项,整治12572项,关停1137间,取缔248间,拘留85人。

“今年,我们计划在每个社会管理处打造一个安全生产改造示范点,打造统一的标准,以点带面推进村级工业园的改造升级。”黄文富表示,佛高区核心区狮山镇接下来将继续引用大数据的创新工作模式,将今冬明春安全生产大排查大整治百日攻坚行动的所有相关资料信息纳入大数据,对村级工业园、“三小”场所、出租屋、物流园区和农贸市场等场所进行分类整治,同时长期持续跟进整治情况,以百日攻坚行动作为基础,让整治成效延续至更久、更广,把安全生产、消防安全工作越做越好、越做越强,使“树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想”更深入人心。

撰文/摄影 李福云

狮山镇纪委介入安全生产大排查大整治,启动问责机制保安全

派专职巡查员督查生产一线

近日,狮山镇新一轮安全生产大排查大整治启动,在确立“网格化战略”十六字方针新战略的同时,狮山镇纪委派出专职巡查员,暗访督查安全生产一线,发现问题,追根溯源,铁腕整改。

2017年12月26日,狮山镇党委联合狮山镇宣传、纪委、消防、安全生产部门成员组成暗访督查小组,分别到狮山镇小塘社会管理处的洞边工业区、新境工业区进行督查,检查了生产企业、“三小”场所、农贸市场、出租屋以及网吧等地。

暗访督查小组来到位于洞边市场旁边的出租屋进行检查,检查中发现,大部分出租屋、“三小”场所及厂企都已按照整改意见在逐步整改。消防安全指引海报的张贴、灭火器的配备等都基本完善。“从日期上看,这个灭火器是比较新的,证明这家厂企有整改,有购置新的消防器材。”在洞



狮山镇党委委员、镇团委书记关钧宜在检查消防器材。

边村级工业园金洞铝材厂检查中,狮山镇党委委员、镇团委书记关钧宜打开该厂的消

防器材装备箱,抽查灭火器的日期时表示。

位于新境工业区的佛山市

南海区小塘誉雄金属制品厂的负责人刘铁林,不久前才为灭火器加完干粉。“现在除了

镇、管理处、村委定期检查外,我们厂内部都要进行一个月两次的安全隐患排查。确保在安全的环境下进行生产,这样大家才觉得安心。”刘铁林表示,该厂房面积达6000平方米,范围比较大,所以安排了六七名员工专门负责消防安全这一项目。

据了解,虽然一些违规厂企还没有完全整改好,但是都比较配合,积极主动,大部分已经在根据整改方案进行整改。

“狮山纪委特别介入安全生产大排查大整治,启动问责机制,为安全生产工作提供有力保证。”关钧宜介绍,这是狮山镇消防安全誓师行动后的又一探索,是对安全生产大排查大整治的再部署、再升格,确立“网格化战略”的“社区有网、网中有格、格中定责、责任到人”十六字方针。

撰文/摄影 李福云